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Entrad el nombre, email de la persona
Estimado Señor/Señora . pone su nombre,
Le escribo para solicitarle que garantice que el Banco Mundial: 1) deje de apoyar la privatización del agua, incluyendo las asociaciones-público-privadas (APP), y 2) aborde adecuadamente las preocupaciones expresadas en la carta reciente de la congresista estadounidense Gwen Moore al Presidente Jim Yong Kim.
La privatización del agua, incluyendo las APP, ha fracasado repetidas veces a nivel global, desde la India hasta las Philipinas y Nigeria, causando tarifas exorbitantes, cortes y desconexiones para familias que no pueden pagar las tarifas, el despido de trabajadores, corrupción y mal manejo, problemas de calidad, y problemas graves de gobernabilidad, transparencia, y participación democrática en el manejo de los sistemas de agua. 
En abril, la congresista estadounidense Gwen Moore mandó una carta muy publicitada al Banco Mundial resaltando los conflictos de interés preocupantes que emergen de las actividades del Banco Mundial como dueño de corporaciones del agua al mismo tiempo que ejerce función como consejeros de los gobiernos. 
Apoyamos fuertemente estas preocupaciones y exigimos que la Corporación Financiera Internacional (CFI) se desprenda de todas sus inversiones directas en las corporaciones del agua, y que permita que las decisiones de desarrollo relacionadas con el agua sean dirigidas por los pueblos y sus representantes legítimos. Además, es sumamente importante que el Banco Mundial pare todo tipo de apoyo a las APP, incluyendo aquellos que realiza por medio del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento y la Asociación Internacional de Fomento. Las APP han causado problemas numerosos en muchos países del mundo, incluyendo en mi propio país. [AQUÍ PUEDE INCLUIR MAS SOBRE SU EXPERIENCIA].
De acuerdo con la propia investigación del Banco Mundial, el beneficio de las APP para extender el acceso al agua es, en el mejor de los casos no probado, y en el peor, inexistente o incluso contraproducente.. Al mismo tiempo, hay una tendencia creciente hacia la remunicipalización, lo cual refleja las experiencias reales de las comunidades con las APP en el largo plazo. Dado los beneficios dudosos, la controversia creciente, y las decisiones numerosas de revertir las privatizaciones, sugerimos que el Banco Mundial inmediatamente deje de promover, respaldar, e imponer las APP en el sector del agua y el saneamiento. 
Con estos antecedentes, el Banco Mundial no debe apoyar las APPs en el sector del agua. Así, le escribimos para solicitar que usted utilice su influencia como Director Ejecutivo del Banco Mundial para asegurar que:
· La Junta de Directores Ejecutivos inmediatamente aborde la carta de la congresista Moore sobre el apoyo a la privatización del agua por aquellas entidades del Banco Mundial, incluyendo la participación de la sociedad civil a fin de publicar un informe detallando las discusiones y determinaciones al respecto
· ·El Banco Mundial detenga todo el financiamiento y la promoción de las APP en agua, y
· La CFI de desprenda de todas sus inversiones directas en las corporaciones del agua
Por favor, contéstenos para informarnos de lo que han logrado al abordar este tema, y déjanos saber cómo podamos estar más involucrados. 
Con gratitud por su atención a este tema tan importante, 
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FIRMA
