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Turquía: Juicios de sindicalistas
Excmo. Sr. Primer Ministro:
En nombre de [nombre de su organización] le escribe a su Excelencia para denunciar en los términos más enérgicos los ataques antisindicales por parte del Gobierno turco, así como el abuso por parte de las autoridades del sistema legal y judicial de su país, en detrimento del movimiento sindical internacional, y en particular de la Confederación de Sindicatos de Trabajadores del Sector Público (KESK), afiliada a la ISP.
En enero, la ISP/FSESP se sumaron a delegaciones sindicales internacionales que asistirán a las audiencias de los casos abiertos contra miembros de KESK.

El 13 de enero tuvo lugar en Ankara Kızılay la primera audiencia del caso de 502 personas – uno de los mayores números de acusados jamás juzgados – entre los que figuran el Presidente y el Secretario General de KESK así como otros miembros de dicha organización. Se los acusa de provocar daños a la propiedad privada y de hacer uso de una violencia desmedida durante el transcurso de una huelga y las manifestaciones que se desarrollaron los días 28-29 de marzo de 2012 en Ankara. En dichas manifestaciones tomaron parte miles de empleados públicos para protestar por el proyecto de ley No. 4688 sobre Sindicatos de funcionarios públicos, así como contra un proyecto de enmienda a la Ley sobre educación. La policía dispersó violentamente las manifestaciones. Como resultado del ataque policial, dos manifestantes resultaron gravemente heridos. Se presentó una queja contra los agentes de la policía por los daños ocasionados por su violento ataque, pero nunca se abrió ninguna causa penal en su contra. 
Los días 23-24 de enero tendrá lugar la primera audiencia de la causa abierta contra miembros y dirigentes de KESK en Estambul. Estos sindicalistas fueron arrestados durante una redada policial desplegada el 19 de febrero de 2013 por todo el país. La policía irrumpió en la sede del sindicato en Ankara y fue a buscar a los miembros de KESK en sus domicilios y en los edificios públicos, las escuelas, las clínicas y las oficinas donde trabajaban. En total más de 150 personas fueron detenidas ese día, y 47 de ellas permanecieron en prisión en espera de juicio, incluyendo 27 en Estambul. Se habían celebrado ya audiencias judiciales en Adana, Bursa, Ismir y Malatya, que en ocasiones desembocaron en la liberación en espera de juicio de sindicalistas que llevaban meses detenidos.
Los ataques contra el movimiento sindical mediante constante actos de intimidación, hostigamiento y represión de sus líderes y activistas sindicales se han intensificado en Turquía desde 2008. Las violaciones de los derechos sindicales en Turquía vienen figurando regularmente en el orden del día de la Conferencia Internacional del Trabajo celebrada cada año en Ginebra.
El/La [nombre de su organización] insta a su Gobierno a liberar de inmediato a todos los sindicalistas detenidos acusados de mantener conexiones con organizaciones ilegales, que nunca han sido probadas; y retirar las prohibiciones de organizar reuniones y manifestaciones. Le exhorta además a que se asegure de que Turquía cumpla con sus obligaciones europeas e internacionales de garantizar los derechos humanos y sindicales y las libertades de sus trabajadores y trabajadoras. 

Confiando en que su Gobierno actuará con premura para responder a estas peticiones, sin otro particular, le saluda atentamente,
Copia a:

· Embajador Selim Yenel, delegado permanente de la Turquía ante la Unión Europea

· Embajador Jean-Maurice Ripert, jefe de la delegación de la Unión Europea en Turquía

